



В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

РАСПЛАТИТЬСЯ ЗА ЖИЛЬЁ

250 орловских семей претендуют на получение субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг за ноябрь этого года. Общая сумма выплат должна составить более 140 тысяч рублей. На днях при заместителе главы района В.И. Миронове прошло заседание комиссии по рассмотрению и утверждению материалов по субсидиям. Комиссия рассмотрела 42 дела. В текущем году в районе уже было выдано субсидий на 1,4 миллиона рублей.

ГОРОД ОРЁЛ

ОРЁЛ ЖДЁТ ТЁПЛАЯ ЗИМА

Средняя температура в Орле этой зимой будет на 3-4 градуса выше нормы. Такой прогноз дали сотрудники ГУ "Орловский областной центр по метеорологии и мониторингу окружающей среды". Потепление климата стало уже закономерностью. В 1984 году среднегодовая температура в Орле равнялась пяти градусам, а в 2005-м — почти семи. Количество осадков за этот же период увеличилось с 550 миллиметров до 680. Ожидается, что количество осадков и в этом году будет на 100 миллиметров больше, чем в прошлом.

Самая холодная зима за последние двадцать лет была в Орле в 1987 году. Тогда средняя температура в январе составила почти минус 18 градусов.

(Продолжение информации на 3-й стр.)

ОНИ ПРОСТО ВЫПОЛНЯЛИ СВОЙ ДОЛГ

Сотням наших земляков в конце двадцатого века пришлось стать участниками трагических событий — кровавой войны в Афганистане, ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. О подвиге этих людей мы не имеем права забыть...

Вчера в Орловском военно-историческом музее состоялось торжественное вручение государственных наград орловцам — ликвидаторам последствий аварии на Чернобыльской АЭС и воинам-«афганцам». Чернобыльцы удостоены орденов Мужества и медалей ордена "За заслуги перед Отечеством"; юбилейные медали будут украшать грудь участников боёв в Афганистане. В торжественной церемонии приняли участие депутат Государственной Думы И.Я. Мосякин, депутат областного Совета народных депутатов, главный редактор "Орловской правды" А.Н. Тихонов, представители общественных ветеранских организаций, работники военкоматов и администрации Орла. Поздравить собравшихся пришли воспитанники кадетского класса орловской школы № 2.



От имени губернатора области ветеранов с высокими наградами поздравил И.Я. Мосякин. Он подчеркнул, что сегодня в Орловской области бережно хранят традиции наших дедов и прадедов. На орловской земле из поколения в поколение передаётся уважительное отношение к подвигу старших земляков. Но самое главное, что благодаря таким мероприятиям, как вручение орденов и медалей, у молодежи возрождается утраченное в последние годы желание служить своему Отечеству. Об этом говорили и сами участники торжества.

А.Н. Тихонов, выступая перед ветеранами, отметил, что благодаря усилиям ликвидаторов аварии на ЧАЭС были сохранены жизни и здоровье многим миллионам людей, а воины-«афганцы» стали первыми, кто сумел поставить заслон на пути "героинной чумы" в Европу и Советский Союз. — Молодежь должна знать и помнить, что мы спасали Советский Союз от невидимого, но от этого не менее страшного врага — радиации, — говорит инвалид 2-й группы, профессиональный строитель, участвовавший в расчищении атомной станции от радиоактивных завалов, Сергей Николаевич Фоменков. Согласно с этим мнением и Игорь Михайлович Цуканов, воевавший в течение двух лет в Афганистане. Именно объединение ветеранов, молодежи, по его мнению, является основным смыслом подобных торжественных мероприятий. А ещё это память о тех, кто не дожил до сегодняшних дней, кто верой и правдой служил Отечеству, выполняя свой долг.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

Вчера состоялось расширенное заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев. В заседании приняли участие главы районов, представители правоохранительных органов, руководители предприятий различных отраслей и форм собственности.

На заседании рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по ликвидации задолженности по заработной плате. С информацией выступил заместитель председателя коллегии, руководитель департамента экономической политики Н.Н. Цикорев, руководитель департамента аграрной политики и природопользования В.М. Серов, и.о. прокурора области В.П. Опальков, руководитель Государственной инспекции труда Г.П. Бабкин, главы ряда районов. В январе-сентябре текущего года отмечен рост на 23,7 процента среднемесячной заработной платы по сравнению с аналогичным периодом 2005 года. В сентябре номинальная заработная плата составила 7,2 тысячи рублей. Свыше 9 тысяч рублей она сложилась в 755 организациях. Крупные и средние предприятия выплачивают заработную плату в основном в установленные сроки. Суммарная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 ноября 2006 года к соответствующему периоду прошлого



года уменьшилась на 39 млн. рублей (на 40 процентов). Количество предприятий, имеющих задолженность, снизилось со 149 до 101. В сельском хозяйстве за десять месяцев текущего года погашено 10 млн. рублей просроченной задолженности. Вместе с тем ситуация с обеспечением своевременной выплаты заработной платы остается нестабильной. Задолженность сохраняется перед 10,4 тысячами работников. Более 72 процентов — задолженность по оплате труда в сельском хозяйстве, свыше 18 процентов — на предприятиях, в отношении которых возбуждены дела о несостоятельности (банкротстве). Допускаются задержки заработной платы работникам муниципальных бюджетных учреждений. Сложной остается ситуация в организациях ЖКХ и транспорта.

Межведомственной трехсторонней комиссией, прокуратурой области, Государственной инспекцией труда принимаются меры по ликвидации нарушений законодательства в сфере оплаты труда. За соответствующие нарушения на 239 должностных лиц наложены штрафы, против 8 руководителей возбуждены уголовные дела, в судах удовлетворено исков по суммам около 20 млн. рублей. Подводя итоги, губернатор об-

ласть отметил принципиальный характер составленного обсуждения. "Защита человека труда — наше общее дело. Эта линия жестко проводится государством, и мы будем держать ситуацию в сфере трудового законодательства на особом контроле", — сказал Е.С. Строев. Невыплата заработной платы является прямым нарушением российского законодательства. Поэтому в каждом таком случае речь идет не просто об ответственности хозяйствующих субъектов, но и об ответственности власти за соблюдение законов и защиту прав граждан. Руководителям местного самоуправления, органам прокуратуры, трудовой инспекции, профсоюзам надо активно, грамотно использовать имеющиеся рычаги воздействия на нерадивых предпринимателей, отстаивать цивилизованные отношения между работодателями и трудящимися, отметил Е.С. Строев. Губернатор призвал усилить борьбу с так называемыми "серыми" схемами в оплате труда, а также

контроль за деятельностью конкурсных управляющих, которые зачастую не торопятся погашать имеющуюся задолженность по заработной плате.

Перед главами муниципальных образований поставлена задача до 15 декабря максимально решить вопросы по ликвидации задолженностей. "Наши стратегический курс — это повышение заработной платы, доведение ее в среднем по области до 10 тысяч рублей", — сказал Е.С. Строев. Губернатор привел в пример ОАО "Орелстрой", где в текущем году средняя зарплата превысит этот рубеж. Главными резервами выполнения поставленной задачи являются создание новых современных производств, повышение производительности труда, равномерное размещение производственных сил на территории области. На селе особые надежды в этой связи возлагаются на реализацию национального проекта "Развитие АПК" и связанные, в частности, с коренной модернизацией отрасли животноводства.

В работе коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора.

К 65-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ

ЕЛЕЦКИЙ «КОТЁЛ»

В конце ноября 1941 года обстановка на фронте была исключительно сложной. 22 ноября немцы заняли Ефремов, 26 ноября — Ливны, 3 декабря — Палевец, 4 декабря — Елец. Наши войска в результате тяжелых оборонительных боёв понесли большие потери, нуждались в пополнении и отдыхе. Однако, несмотря на это, бойцы и командиры упорно отбивали каждый рубеж. Особенно ожесточенные бои шли за населенные пункты. Многие из них несколько раз переходили из рук в руки.

Для восстановления положения командованием Юго-Западного фронта (командующий Маршал Советского Союза С.К. Тимошенко) были введены в бой свежие пополнения, а также вновь сформированные стрелковые, артиллерийские и танковые части. Своевременные принятые меры позволили стабилизировать линию фронта и вскоре приступить к освобождению занятой противником территории.

(Окончание на 3-й стр.)

О БЮДЖЕТЕ, КРЕДИТАХ, ПЛАТЕ ЗА ВОДУ И СУДЬБЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

Высокого градуса накал страстей достиг уже в самом начале заседания — при рассмотрении в первом чтении бюджета города на 2007 год. Начальник финансового управления администрации Орла А.Н. Коробова сообщила, что после неоднократных обсуждений проект бюджета был доработан, доходная часть увеличена, расходная сокращена.

(Окончание на 2-й стр.)

«ВСЁ РЕШАЕТСЯ В ПОЛЬЗУ УЧЕНИКА»

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Вопрос: быть или не быть Единому государственному экзамену в России и на Орловщине, уже не стоит. ЕГЭ — быть. В октябре этого года на основании приказа Министерства образования и науки РФ Орловская область включена в число

субъектов, участвующих в эксперименте по ЕГЭ. Вопросы, связанные с Единым государственным экзаменом, волнуют учеников, и родителей, и учителей. Особенно беспокоит такой факт: что будет, если по результатам ЕГЭ ребенок, который учится на "4" и "5", получит оценку "удовлетворительно"? Прощай, аттестат

без троек? Как заявила начальник областного управления общего и профессионального образования А.В. Копылова на недавнем брифинге для журналистов и руководителей муниципальных управлений образования, все будет решаться в пользу ребенка. Но обо всем по порядку.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НАГРАДА — РЕДАКТОРУ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»



"Наркомат" — это слово хорошо знакомо всем нашим соотечественникам старшего поколения. Наркомат (сокращенно от "народный комисариат") — так называли министерства в 1920-е, 1930-е и 1940-е годы.

Сталинистские наркомы славилась своей энергией, жесткостью и умением вести дело. Более полувек, как это слово вышло из делового оборота, но есть особый смысл в том, что нарком-контроль назвал свой журнал боевых действий "Наркомат". Издание интересное, живое, принципиальное. Для

ИЗ РАЙОНА — НА ВСЕРОССИЙСКУЮ ВЫСТАВКУ

Красноярбинская средняя школа Хотынецкого района заняла второе место на Всероссийской выставке "Юннат-2006". Призовое место школа получила в номинации "Овощеводство". На суд зрителей и жюри были представлены овощи и фрукты, выращенные школьниками, отчеты исследовательские работы, дневники опытов.

Ежегодно школа под руководством директора Ю.Н. Ветрова становится лучшей в районе по эколого-натуралистической работе. Немалая заслуга в этом принадлежит учителю биологии И.А. Сергеевой. В этом году Красноярбинская школа стала лучшей в Орловской области. И теперь работа школы оценена на ВВЦ в Москве.

Помимо этого ученица восьмого класса Красноярбинской школы О. Огородная стала победителем Всероссийской выставки в номинации "Витаминная кладовая" и была награждена золотой медалью "Лауреат ВВЦ". Она представила на выставку свои исследовательские работы по выращиванию огурцов в домашних условиях и на открытом грунте. Серебряную медаль на выставке получила еще одна красноярбинская воспитанница — В. Барникова — за исследование в области картофелеводства.

ДОРОГА И ДЕТИ

БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ

Ну вот, теперь и мы не понаслышке знаем, что такое дорожные пробки. Городские улицы буквально забиты автомобилями. Вездесущие маршрутки, нагловатые иномарки, многолетние "хиты" отечественного автопрома... Все куда-то спешат, так и норовят проскочить на красный свет, летят по встречной.

А как нынче пешеходам приходится дорогу переходить?.. Они же словно полосу препятствий преодолевают: мелкими перебежками, пытаются по реакции водителя угадать — идти или от греха подальше подождать. И это не где-нибудь в непопулярном месте, а на пешеходном переходе. Невольно вздрогнешь: как же здесь дети ходят?

(Окончание на 4-й стр.)

Информгентство "Орловской правды".